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ČESKÝ  JAZYK 

ČESKÝ JAZYK (SLOH) – PÁTEK 15. 5. 2020 

I. Kontrola zadání ze dne 24. 4. 

8. ročník: Mluvnice - pravopis - interpunkce, spojovací výrazy, skupiny hlásek (1. pokus) 

Mám opravdu radost, že test dodatečně vyřešily: N. Škardová a M. Novosadová 

- řešení testu jsem kontrolovala v pátek 8. 5. v 17 hod. 

 

II. Nové zadání 

Slohové cvičení – vypracuj do sešitu slohu 

1. Bydlím s rodiči v cihlovém domě, který má patra tři a který stojí na okraji města. Skoro každé odpoledne, 

které mám volné, sedávám v pokoji u okna a rozhlížím se po okolí. Skoro každé odpoledne objevuji nové 

věci. Buď zářící červenou barvu rozkvetlých tulipánů, nebo natřený plot u našeho dvora. Nalevo vidím řadu 

domků rodinných, u kterých se rozprostírají zahrady s trávníky a stromy. 
a) Pojmenuj slohový útvar 

b) Vypiš stylistické (slohové) nedostatky.  

2. V následujících větách nahraď slovo udělat výstižnějšími slovesy: 

a) Musíme udělat seznam věcí potřebných k našemu pokusu. 

b) Maminka jí udělala nové šaty. 

c) Bratr nás překvapil, když udělal večeři. 

d) Slohové cvičení uděláme za půl hodiny. 

3. Vyhledej v textu slova nespisovná a nahraď je spisovnými: 

Ráno jsem se nemoh vyštrachat z postele, autobus mi frnknul před nosem, a když jsem přilít na nádraží, 

kámoši už byli pryč. 

 

 MATEMATIKA   

Počet řešení lineárních rovnic  - opsat do sešitu   
 

Počet řešení lineárních rovnic 

Při řešení rovnic se snažíme najít takové číslo (kořen), který po dosazení za 

neznámou vytvoří z rovnice pravdivou rovnost. 

Na následujících vzorových příkladech si ukážeme, jaké mohou nastat situace a 

kolik kořenů vlastně můžeme najít. 



Pro pochopení jsem zvolila jednoduché rovnice bez závorek a dalších potřebných 

úprav. V procvičení však budou i rovnice složitější. 

Vzorový příklad č. 1: 

9x – 15 = 7x + 5 

9x – 7x = 5 + 15 

        2x = 20      /:2 

          x = 10   toto je výsledek 

Vyšlo nám přesně jedno číslo 

⇒rovnice má 1 řešení (kořenem rovnice je číslo 10) 

 

Provádíme klasickou zkoušku: 

L = 9x – 15 = 9 .10 – 15 = 90 – 15 = 75 

P = 7x + 5 = 7 . 10 + 5 = 70 + 5 = 75 

L = P 

Zatím jsme řešili pouze tyto typy rovnic. 

Vzorový příklad č. 2: 

  4x + 3 = 4x – 1  

4x – 4x = - 1 – 3 

        0x = - 4  (cokoliv vynásobené nulou, mi dá nulu; tedy 0x = 0) 

          0 = - 4       (tato rovnost nikdy nebude platit; čísla se nerovnají) 

 x ∊ Ø    toto je výsledek (x je prvkem prázdné množiny) 

⇒rovnice nemá žádné řešení (neexistuje takový kořen, který by vytvořil 

rovnost) 

⇒ nemůžeme udělat žádnou zkoušku 

 

 

Vzorový příklad č. 3: 

  6x + 3 = 6x + 1 + 2 

  6x + 3 = 6x + 3 

6x – 6x = 3 – 3 

        0x = 0  (cokoliv vynásobené nulou, mi dá nulu; tedy 0x = 0) 

          0 = 0 (tato rovnost platí vždycky, za x můžu dát, co chci a nula 

prostě bude nulou) 

        x ∊ R toto je výsledek (x je prvkem množiny všech reálných čísel) 



 

⇒rovnice má nekonečně mnoho řešení 

(kořenem rovnice je jakékoliv reálné číslo) 

 

Provádíme ověření alespoň pro 2 hodnoty: 
(Hodnoty si vybírám tak, aby se mi s nimi dobře počítalo → když to není nutné, tak si 

rozhodně neberu záporná čísla, desetinná čísla nebo zlomky. Někdy se mi to ale bude hodit, 

až budeme dělat rovnice se zlomky.) 

pro x = 1 

L = 6x + 3 = 6 . 1 + 3 = 6 + 3 = 9 

P = 6x + 1 + 2 = 6 . 1 + 1 + 2 = 6 + 1 + 2 = 9 

L = P 

 

pro x = 2 

L = 6x + 3 = 6 .2 + 3 = 12 + 3 = 15 

P = 6x + 1 + 2 = 6 .2 + 1 + 2 = 12 + 1 + 2 = 15 

L = P 

 

Vyřeš rovnice, zapiš výsledek a proveď zkoušku nebo ověření. 

1) 49 + 13y = 217 – 15y 

2) 8x – 15 = 12x – 16 – 4x 

3) 7a + 23 = a + 125 

4) 7k – 2 . (4k – 3) = 6 – k 

 

NĚMECKÝ  JAZYK 

1. Wie spät ist es?/ Hört gut zu! 

https://learngerman.dw.com/en/wie-sp%C3%A4t-ist-es/l-37453621 

2. V pracovním sešitu - str. 25/ 1, 26/ 3 - v obou cvičeních odpovídáte na otázku Wohin? po  

   předložce použijte 4. pád - Akkusativ - práci pošlete ke kontrole!!! 

 

RUSKÝ  JAZYK 

Напишит́е глагол́ы в повелит́ельной фор́ме: 
Сиде́ть, чита́ть, рисова́ть, учит́ь, де́лать, говорит́ь, сказа́ть, рабо́тать, 
показа́ть, дать 

  

https://learngerman.dw.com/en/wie-sp%C3%A4t-ist-es/l-37453621


К вам пришёл друг. Как вы его ́встрет́ите? Испол́ьзуйте глагол́ы: 
Входи́ть, раздева́ться, садит́ься, расска́зывать, слу́шать, угоща́ться, 
про́бовать, игра́ть на гита́ре, смотре́ть но́вый фильм. 
  
Что ещё вы мо́жете сказа́ть дру́гу? 

 

FRANCOUZSKÝ JAZYK 

Dnes je online výuka přes web zoom.us od 12.00,  

Přihlaste se pomocí následujícího odkazu: 

https://us04web.zoom.us/j/73420120843?pwd=bUFmV205ZGt6eklYWVRIR2p2WHdpdz09 

Meeting ID: 734 2012 0843 

Password: 4DNpjR 

Michaela Šulová is inviting you to a scheduled Zoom meeting. 

Topic: Le Francais 8eme Peřina   

Le passé composé 

Time: May 15, 2020 10:00 AM Prague Bratislava 

 

CHEMIE 

1) Řešení z minulé hodiny: 

Podívej se na video a zkus vytvořit vzorec hydroxidu měďnatého, draselného, 

vanadičitého a železitého. 

Hydroxid měďnatý       CuII(OH)2
-I, takže  Cu(OH)2 (čti CuOHá dvakrát) 

Hydroxid draselný        KIOH -I  (-I patří k celé skupině OH, proto jsem ji zakroužkovala, 

ale do závorky se v tomto  případě nedává, protože je ve vzorci jen jedna:                       

I + (-I) = I – I = 0), vzorec vypadá takto: KOH (čti KáOHá) 

Hydroxid vanadičitý     VIV(OH)4
-I, takže V(OH)4  (čti VéOHá čtyřikrát) 

Hydroxid železitý         FeIII(OH)3
-I, takže Fe(OH)3 (čti eFOHá třikrát) 

 

2) Procvičování názvosloví kyselin a hydroxidů 

Tabulku si přepiš do sešitu a do tabulky zařaď správně následující sloučeniny. Pokud 

je uveden vzorec, doplň název a naopak. Určuj pomocí oxid.čísel. Příští hodinu opět 

pošlu řešení, takže nemusíš nic posílat, pouze dotazy, pokud si nevíš rady. Podle 

řešení si určitě oprav. 

NaOH, Pb(OH)2, kyselina jodovodíková, HBrO4, HBr, kyselina siřičitá, 

kyselina chlorovodíková, HIO3 (prostřední je velké I), kyselina chlorečná, 



hydroxid hlinitý, LiOH, HF, hydroxid železnatý, Ca(OH)2, HNO2, kyselina 

chromová, H2CO3  

  kyselina     hydroxid   

kyslíkatá   bezkyslíkatá       

vzorec název vzorec název vzorec název 

            

            

            

            

            

            

            

            

            

            

            

            

 

 


